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II.
Magyarországon immár két év­

tizede a lehető legsúlyosabb gaz­
dasági szenvedések esztendőit él­
jük. Ez annyira közismert tény, 
hogy sehol sem találhat ellenmon­
dásra. A filoxera pusztítása ekkor 
vette kezdetét s hatása a Hegyalja 
összes perifériáira kiterjedt. A ser­
tés-vész ennél még nagyobb s ép­
pen a parasztosztály létérdekében 
sértő csapás volt és ez osztály 
gazdasági életét rontotta, sor­
vasztotta. A fogyasztási és más szám­
talan adónak, illetékeknek tulságba 
vitt kihasználása, kapcsolatban a 
mezőgazdasági termények árának 
álhatatos és erősen sorvasztó ha­
nyatlása okozta a társadalmi és 
gazdasági erők elerőtlenedését; a 
marhatartás szempontjából annyira 
fontos és nélkülözhetetlen közle­
gelők csekély volta, avagy teljes 
hiánya, s a legtöbb helyütt a meg- 
szerezhetésnek lehetetlensége e 
gazdasági bajt még csak súlyosbí­
totta. A régi közigazgatás, mely 
most kezd uj levegőt nyerni, a 
régi hibás államkormányzat, mely 
most szociális irányban is kezd fej­
lődni, — minden hibája: az ok­
talan és céltalan zaklatások, a gond­
viselő körültekintés hiánya nélkül 
voltak okozói, hogy a nép dacára 
a hazája iránti szeretetének, kitar­
tásában, türelmében zsibbadt s 
anyagi és morális ereje nagymér 
tékü visszaesésbe jutott.

Tetézte a bajt a nép között 
szabadon burjánzó uzsora, mely 
nek dulásait a közigazgatás és az 
állam, dacára a sajtóban és közélet­
ben hangzott följajdulásnak, vona- 
kodott azonnal, gyökerében elfoj­
tani. Későn tett legalább korlátozó 
törvénynyel némi intézkedés. 
Ezen óriási mérvben és szabadon 
graszszáló uzsora folytán csúszó 
ki sok, igen sok parasztitok 
az eevüevü nép lába alól.

Elősegítette a romlást az is. 
hogy a földbirtok és földmiveles 
természetéhez képest, a nemzeti 
érdekből is annyira fontos s aDi- 
litás hiánya folytán, — a lakos­
ság folytonos és természetes sza­
porodása mellett, mindinkab sze 
mállott és törpebirtokká lett, me ye 
nincs felszerelés, melyen marha a o 
mányt tartani nem lehet, ennek o y
tán azt okszerűen művelni sem e ,
a föld csak kizsaroltatik, jőve e 
mezősége megszűnik, beáll a pau 
perismus, a gazda proletárra lett, 
melynek vége csak a tönk es . 
Amerika.

Az állam és törvényhozás egy­
oldalú eljárása valóban csodala os,

hogy mig egyrészről védi, intézke­
désekkel szaporítja, megköti a nagy­
birtokot a hitbizományokkal, addig 
a paraszt kisbirtokok véghetetlen íel- 
aprózását, ezen nemkevésbbé nem­
zeti vagyont, rongyokká tépni engedi 
s ekkép a reá utaltak létérdekét meg­
semmisíti. Hiszen ma-holnap dű­
lőink csupa határbarázdákból fog­
nak állani, melyeket a néphumor 
már ma is „nadrágszij “-jaknak ne­
vez. Ezért föltétlenül szükséges oly 
intézkedés, mely a földet megköti 
és azok főlaprózását tiltja. Egy 
minimum megállapítása, melynél 
kisebbre a földbirtok felosztható ne 
legyen. Mert hisz a történelem 
megingathatatlanul igazolja, hogy 
az államok csak akkor nyugosznak 
erős alapokon, ha abban az ag­
rárviszonyok okszerűen vannak ren­
dezve. És hogy mily káros pusz­
tulást okozhat e viszonyok meg­
zavarása, igazolja a rómaiak tör­
ténete, a jelenben pedig Irlandnak 
és népének állapota. Mert ezer 
más állítással szemben is örökké 
igaz marad Plinius hires modása. 
„latifundia perdidere Romám. “ A 
latifundiumok tették tönkre Rómát.

A kivándorlás nem utolsó, de 
első oka szintén az, hogy az ör­
vendetesen megszaporodott paraszt 
nép, atyái örökölt földén többé sem 
elhelyezkedni, sem megélni nem 
tud, földet szerezni képtelen, azt 
külföldiek, idegenek veszik meg. 
Gyáraink, ipartelepeink nincsenek 
ahol kenyerét kereshetné; a lati- 
tundiumok birtokosai nem fejlesz­
tenek intenzív iparpolitikát, pedig 
a mezőgazdaságot helyesen és ok­
szerűen csak ott lehet fejleszteni, 
ahol a földnek feldolgozó instrumen­
tuma van. Ha megadjuk az alapot,
_ akkor meg lesz a harmónia.
fejlődik a népesség számban, erő­
ben, gazdaságban ; de fejlődni tog 
az ipar és kereskedelem is, mert 
a parasztság az az erős alap, melyre 
az ipar és kereskedelem támasz­
kodik. Az állam feladata megadni 
népe polgárainak az eszközöket 
a mezőgazdaságra, módot nyújtani 
fejlődésére minden irányban ; mert 
Magyaroszágon az igazi nemzeti 
politika alapja: a mezőgazdasag, 
de ez a politika csak akkor ic 
lyes, ha nem esik egyoldalúságba 

A földművelő paraszt adja a leg 
jobb katonát, viseli szívesen és hű­
séges odaadással a vér- es penz- 
adót ■ az összes terheket. Azért az 
állam kötelessége, eminens első­
rangú feladata erősen hozzáfogni
a gazdasági regenerációnkhoz mely­
nek első sorban ott van helye, ahol 
az állam alapjának, a népessegne 
megerősítéséről és az emberi ny 
mór szegénység enyhítéséről van 

’ Ott ahol a népesség nem sza­
porodik vagy éppen a kivándorlás

folytán — kevesbedik, súlyos ba­
jok vannak, melyek bizony az ál­
lam gyökerét támadják meg; mig 
ellenben emelkedő, egészséges vi­
szonyok közt élő népességgel gya­
rapszik és fejlődik az ország és a 
nemzet tekintélye, hatalma. Az ál­
lamnak védeni kell polgárait, hisz 
az állam fogalma maga a polgárok 
közös védelmében áll, s mégis azt 
látjuk, hogy ellentétben a poroszok 
pózeni telepítésével, nálunk a hi­
vatalos lap tanúsága szerint min­
dennap átlag 30—40 parasztgazda 
lesz ősi telkéből kidobva, birtoka 
elkótyavetyélve, élősdiek között 
parcellázva, amely mig prosperál, 

magyar nép züllik, földönfutóvá 
Lsz.

kező
Égyébként tudósításunk a követ

I
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A sztropkai főszolgabírói szék
betöltésének kérdése, a dolog termé­
szeténél fogva élénk megbeszélés tár­
gyát képezi most az egész vármegye 
területén, a bizottsági tagok körében, 
kikhez a pályázók közül tudomásunk 
szerint ezideig hárman fordultak 
támogatásért, névszerint Bajusz Jó­
zsef árvaszéki jegyző, Malonnyay'Ta­
más szolgabiró, kit a főszolgabírói 
ügykör betöltésére helyettesitett a vár­
megye kormányzata és Spillenberg 
Barna szolgabiró Sárosvármpgyéből. 
Lapunk olvasóközönsége köréből fel­
kérték szerkesztőségünket, hogy az ügy 
állásáról és továbbfejlődéséről nyújt­
son tájékoztatást. Tudomásul adjuk kö­
zönségünknek, hogy a sztropkai főszol­
gabírói szék betöltésének kérdése ak­
tuális ugyan, de csak annyiból, hogy 
a joghatóságától felfüggesztett főszol­
gabíró ellen fegyelmi vizsgálat indul. 
Mig ez a vizsgálat befejezést nem 
nyert és jogerős fegyelmi ítélet nincs. 
a" dolog természeténél fogva mindad­
dig a választás aktusa a közgyűlés 
napirendjére nem kerülhet. Annyi 
bizonyos, hogy hallomásunk szerint, 
a felfüggesztett főszolgabíró nyug­
díjazásáért még nem folyamodott^ 
de ha folyamodott volna is, annak 
érdeme felett mindaddig nem határoz­
hatna és igy a nyujdíjazást sem mon 
daná ki a választmány, mig a targy- 
iratok között előtte nem lenne a. fe­
gyelmi jogerős határozat. így állván 
a‘ dolog: világos, hogy az meg a be- 
végzettség törvényszerű jellegevei nem 
bir vagyis hogy e főszolgabírói szék­
nek uj választás utján történő betóltese
meg a jövő zeneje.

A vizsgálat.
- Tizenegyedik és tizenkettedik nap.

Sátoraljaújhely, márc. 19. 
tizenegyedik nap vizsgálatáról 

szóló" tudósításunkat ma már teljes le­
folyásában közölhetjük, a tizenkettedik 
napét úgyszintén. Ez különben is rövid 
tartamú, amennyiben ez egyszer meg­
történt, hogy jóval két óra előtt már 
tizenkét órára az összes beidézett ta­
nuk ki lettek hallgatva A vizsgálat 
hullámzatosságát ez a két utóbbi nap 
is hűen jellemzi. Amint egyik napon 
az egyik, másik napon a másik párt 
tanuf^vallanak, mintha Lucifer jelle­
mezné az eredményt fanyar kifakada-
Svai: „Ma néked, holnap nékem ede­
sem 1“

Juhász Jenő ügyvéd, mint a Dó- 
kus-párt megbízottja 100 vagy 110 
szekér vidéki választóval jött be és pe­
dig Kiszte, Gercsely, Barancs, Velejte, 
Garany és a még csatlakozott Toronya 
és Csörgő községbelickkel. Már Csörgő 
határában a ’Sennyey báró parkja mel­
lett két suhanc ugrott fel a szekérre 
és szóbeli inzultusokkal terrorizálta őket, 
kalapja mögül erőszakkal akarván ki­
tépni a jelvényét. Közelebb érve a 
városhoz ezek a mindenféle suhancok, 
mesterlegények az utakat egészen el- 
özönlötték, valóságos csőcselék-ostrom­
nak voltak kitéve, hol az egyik, hol a 
másik szekérre ugráltak fel, fenyegették 
választóinkat, a jelvényeiket tépték ki 
a kalapjuk mögül. >Ha Dókusra mer­
tek szavazni, agyonverünk* kiáltozták 
minden oldalról éktelen zsivajjal. Ezért 
a Dókus-párti szavazók nagy része el is 
duerdosta a jelvényeit, úgy hogy mire a 
városba jöttünk, a kitépett és eldugott 
jelvények nélkül kellett bovonulnunk.
A városi nagy hid előtti kcreczt-téren 
egy uj raj tömeggel állottunk már 
szemközt. Ezek is megrohanták a sze­
kereket, kövekkel hajigálták. Addig 
tovább sem mehettünk, amig Dobos 
csendőrszázados vagy 4 csendőrrel és 
vagy 7 huszárral rendet nem csinált köz­
tük. A Wekerle-térig igy jutottunk el A 
Breiner-kávéház előtt leszállva kérde­
zősködött dr. Kellner Sománál a beszál­
lásolás helyéről, ezután a szekereket a 
Vörös Ökör felé irányította. Amint az 
első szekér a Vörös Ökör elé ért, a 
tömeg megrohanta, ő maga is csak 
Komáromy huszárszázados segítségével 
menekülhetett, akivel azután a Magyar 
Királyba ment. Megjegyzi, hogy amint 
beért a beláthatatlan hosszú kocsisor­
ral a Rákóczy-utea sarkán három asz- 
szony : Rein Istvánné, Hericz Sándorné 
és egy magas barna nő, állítólag Tu- 
rainé felugrott a kocsi hágcsójára, köp­
ködték őt iszemtelcn labanc* kiálto­
zással. Látta 11 óra tájban délelőtt a 
Vörös Ökörben Balogh gépészt a Bú­
za-párt egyik főkortesét a pártja toll- 
jelvényével Felszólítására nem ^akart 
onnan távozni, mondván hogy ő Dó- 
kusista, ő ezt a választási elnöknek 
küldönccel jelentette, aki le is jött oda, 
de már ekkor Balogh eltávozott. Az 
általa behozott szekerek közé Buza- 
párti szekér nem tévedhetett, azon 
vidékről jövő Buza-párti választókat 
tanú a velejtei korcsmánál előrebocsá­
totta, útközben a kocsisor mögött, előtte 
és hátul haladva folyton szemmel tar­
totta. A Borsi felől jövő Buza-párti ko­
csisor is előttük vonult be, mert őket 
a csőcselék terrorizmusa az említett 
Kereszt-térnél feltartóztatta. S csakis 
a katonai segély után, mikor már a
Buza-pártiak bementek, vonulhattak ők 
is szabadabban a Wekerle-térig.

Dr. Nyomárkay Ödön borsii vi­
déki Dókus-párti választókkal vonult be, 
előző tanú vallomásával megegyezően 
adja elő az utón lefolyt torrorizmust. 
Mikor behozott választói a Vörös Okőr 
előtt leszállottak s az üres szekereket 
a kocsisok a szekér tanyára akartak 
hajtatni a Buza-pártiak ezeket megro­
hanták, volt köztük olyan kocsis is, 
aki birt választói joggal. Midőn egy­
negyed óra múlva egy újabb nagykocsi­
sor vonult a Wekerle-térre, ezeket már 
leszállás előtt ostromolták meg. Egyik 
ostromló, tanú karjára hatalmas ütést 
mért, ő visszaütötte. Ugyancsak hasonló
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ostromállapotot látott a Wekerle-tér 
torkolatától végighúzódva a Szakácsy 
cukrászda előtt A megtámadottak 
kalapjainál Dókus parti jelvényt látott 
Elnök a helyszínére jött, hogy a ka­
tonaság segélyével rend t csináljon. A 
Szakácsy előtti ostromnál latta: Luka- 
csevicset, Túrái Jánost, Majoros Gyu­
lát, Schmitt Sándort, id. Schöti Józse­
fet, ifj. Horváth Józsefet, Landesmann 
Miksát, Rein Istvánt, B.ijusz Ernőt, 
Gomercsicset, Uroszi Sándort. Dokus- 
pártiak részéről a hivatalosan jelenlevő 
vál. elnököt, Schmidt Lajos rendőr 
kapitányt s úgy hiszi dr. Thuránszky 
Zoltánt is. Jelenlétében a vál. elnök 
sem tollat nem tűzdelt, sem szavazót 
nem húzott a Vörös Ökör felé. nézete 
szerint ezt nem is tehette volna, mert 
a hangulat izgalmában ezért tettleges 
inzultusoknak is ki lett volna téve.

Dr. Legeza János a Wekerle téri 
ostromot, előző tanúval megegyezően 
latta, amint a Búza-párti csőcselétí 
mindenféle terrorizmussal rohanta meg 
a bevonuló Dokus-párti szekereket és 
az azokon ülő választókat. Kevés Lő 
kivételével teljes napon át a^ Vörös 
Ökör tanyán volt, nem tud róla, nem 
látta, hogy oda Buza-pártiak lettek 
volna bezárva és onnan hangos lár­
mával kívánkoztak volna kifelé

Ádáill Antal, aki garanyi választók­
kal jött a város felé, az utón a Buza- 
párti csőcselék részéről észlelt terro­
rizmust Juhász Jenő vallomásával meg­
egyezően adja e'ő. A Rikőczy utcán 
bevonulva, miután a hid mellől a báró 
’Sennyey Géza által hozott hús társág 
elűzte az ostromló csőcseléket, a We- 
kerle-térre ért 18 garanyi szekérrel, 
kiállt a nagy sorból és előre sietett, 
mert a garanyiaknak először kellett 
szavazni. Őket a Vörös Ökörbe való 
bevonulásnál, illetve a leszállásnál nem 
akadályozták, hogy a többiekkel mi 
történt nem tudja, mert a szavazóival 
a szavazáshoz sietett. Tanú állandóan 
a Vörös Ökörben időzött, nem latta, 
hogy oda Buza-pártiak be lettek volna 
zárva és onnan lármázva kívánkoztak 
volna kifelé, a k ipu kU önben sem volt 
elcsukva, csak éppen be volt téve s 
belülről és kívülről egy-egy ember tar­
totta.

Dr. Rosenthál Sándor Dókus párti 
bizalmi férfi a Vörös ukör hatsó kapu­
ját, mivel a garanyaiknak már szavazni 
kellett, feltörette. Ez reggel 9 óra táj­
ban történt s tudomása szerint a hátsó 
kapu egész napon át nyitva állott. A 
választás napjan délután latta, amint 
dr. Fried Lijos és még két Buza-párti 
kortes, egy ködmönös tót embert a 
két karjánál s a gallérjánál fogva erő­
szakkal a városháza kapuja felé vittek. 
Amint meglátta vál. elnököt, figyel­
meztette : ne tűrje hogy a választókat 
erőszakkal vigyék szavazni. Választási 
elnök erre közbelépett a legudvariasab­
ban felkérve őket a rendre, előbb el­
lenkeztek, aztán clbocsájtottak az em­
lített választót, aki azután eltávozott. 
Vál. elnök azon időtájban volt a hely­
színén, midőn Miklósy István küldött­
ség! elnök jelentést tett arról, hogy 
a Dókus párti választókat a Búza par­
tiak bántalmazzák.

Ligeti Ignác a Korona utcában, 
ahol 20 Dókus párti szavazó haladt el, 
látta, hogy az utolsót ütlegelve a ka­
lapját leverték, az illető azután feltéve 
kalapját nem merte többé oda tenni a 
Dókus tollat és úgy haladt tovább.

Arnótvalvy Tivadar a délelőtt és 
nagyrészt a délután folyamán megfi­
gyelte a kordonokat, melyek egyike 
ablaka előtt volt felállítva, azon m n 
denki, asszonyok, leányok és bárki 
tekintet nélkül szavazói jogosultságára, 
úgy a délelőtt, mint a délután folya­
mán szabadon közlekedhetett. A másik 
kordont, mely a megyehaza előtt volt 
felállítva, megfigyel e s ott szintén azt 
tapasztalta. Este a Búza-párt szóbeli 
inzultúsokkal terrorizálta a megyeház 
kapuján át haladó Dókus-pártiakat, tel­
jesen elözönlötic a bejáratot, úgy hogy 
intézkedés miatt fciüz nt a vál. elnök­
höz, aki többszöri figyelmeztetés után 
kiürítette a kapu előtti helyet. Látta 
amint bevonuláskor a Búza pártiak egy 
Dókus-párti szekeret megrohanva üt

ZEMPLÉN.

legelték a benne ülőket s mikor ezek 
szembcsziltak és ellenkeztek felugrot­
tak a szekérre, cgyikök megragadva 
a gyeplőt a kocsik közé vágva az 
o torral elhajtott.

Szerdán ismét kijutott e szenzá­
cióból Lovas Árpád >t 4—5 óra tá- 
ban a Rieder ház előtti kordon nem 
a'arta keresztü bocsátani. Ekkor látott 
a Vörös Ökör előtt egy nagyobb cso­
portosulást, mely nyomta befelé a 
kaput és ha látszott mindenfelől a nagy 
zűrzavaros kiabálás. A Buea nevét 
emlegették. Amint a Bűz í-pártiak a ka­
put benyomták, 4 ember kiugrott onnan 
és a Vadászkürt felé tartottak.

Tóth András kovácsmester midőn 
választás reggelén 9—ValO óra táj ban 
vajdácskái szavazókkal jött befelé a 
városba, akkor még a Széchenyi-téren 
katonai zarvonalak nem állottak, aka­
dály nélkül jutottak a Vadászkürtig. 
Később hogy hány kordon volt, nem 
igen figyelte meg, látta, hogy Schmiedt 
rendőrkapitány a Ricder-ház előtti kor­
donnál mar ekkor leszállásra szólította 
fel a Vadszkürtbe induló szavazókat, 
akkor mar a szekerek ott nem m het­
tek keresztül. E'. ellen tanú felszólalt, 
de eredménytelenül. Az előtte L1 mu­
tatott hirdetményt nem olvasta. Hogy 
a kérdéses szekerén Buza-pártiak vol 
tak, tudja a tolláikról, hogy kik és hová 
valók, azt nem tudja.

Barna Ferenc a vilyiek elébe ment, 
a szekerükkel jött a városba, szabadon 
a Vadászkürtig, innen mintegy 7 fuva­
rossal a szekértanyára, onnan már a 7 
fuvarossal nem jöhetett vissza a megye- 
házi kordonon, hanem körül kellett jön­
nie a Petőfi-ulcán a Rieder-ház előtti 
kordonon, ahol szabad volt a közleke­
dés és igy bejutottak a Vadászkürtbe 
Tanúnak nincs választói jogosultsága.

Ozabiner István nem tudja, hogy 
a kordon élelmiszert hozó szekeret fel 
tartóztatott volna, csak Bokrostól hal­
lotta, hogy panaszkodnak éhség, szom­
júság miatt. Arról, hogy val. elnök sze­
keret feltartóztatott volna, vagy tollat 
huzogato't volna, nincsen tudomása.

Gyiire István Schön Sándor és tsa 
kereskedősegédje valóságos akrobatá­
nak tüntette tel vál. elnököt. Eskü 
alatt vallotta, hogy vál. elnök meg 
fogva egyik kezével a szekeret két 
szekérről 8 Buza-párti vidéki választót 
szedegetett le egymásután, a szekér 
túlsó oldaláról is, és terelte be őket 
a Vörös Ökörbe. (Még a derék válasz­
tók ellenkezése dacára is képes volt 
erre a vitéz cselekedetre.) A tollak hu- 
zogatását nem látta

Czukker Jenő cipész, délelőtt sza­
badon járhatott a kordonokon keresz­
tül délután már nem, de kivételesen 
akkor igen amikor Fuchs Jenő utasí­
tására Búza Barnához a lakasára ment 
egy céduláért amelylyel Jászaitól egy 
hentesfiuvul mintegy 200 porció szal- 
lonnát vitt a kordonon keresztül be a 
Vadászkürtbe. A Szakacsy cukrászdá­
val szemközti járdán latta, amint vál 
elnök egy szekeret feltartóztató t, a 
gyeplőszarat megfogta, a vörös tollat a 
kalap mögül kihúzva helyébe nemzeti- 
szinü tollat tűzött oda, amelyet az 
üb érzi egerje oldalzsebéből vett elő.

A mai csütörtöki napról szoló 
tudósításunkat a következő számunk 
közli.

iskolának VIII. osztályát az 1901—*-. 
iskolai ev folyamán eredményesen végzi.
A pályázat iránt részletes tájékoztatást 
nyújt a vármegyének f hó 22-én meg­
jelenő hivatalos száma

)( Zemplénvármegye közegész­
ségügyi bizottsága e hó huszonhato­
dban ülést tart, ahol a nagymihályi 
második gyógyszertár elutasítása ügyé­
ben beadott kérvény fölött fognak ha­
tározni.

)( Szabályrendelet. Sátoraljaújhely 
r. t. varosnak a cselédek be- és kijelen­
téséről alkotott szabályrendeletét újból 
történendő átdolgozás végett leküldte a 
belügyminiszter.

)( Hirdetmény. Az 1902. évre ér­
vényesített házbér- és liázosztályadó 
kivetési lajstrom a városi adóügyosz­
tályban folyó évi március 20-tól már­
cius hó 28-ig köaszemlérc kitéve tar- 
tatik, miről az érdekelte < azzal értesit- 
tetnek, hogy ezen kivetési lajstromot 
fenti határi d iben a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetik s hogy azon 
adózók, kik ezen adónemmel első íz­
ben vannak megróva, az adókönyvecs- 
kéjökbe történt bejegyzéstől számított 
15 nap alatt, azok pedig, kik ezen 
adónemmel már az előző években is 
meg voltak róva, a közhírré tételt kö­
vető 15 nap alatt élhetnek felszólam­
lással s felszólamlásaikat a városi ta­
nácshoz adják be. Elkésetten beadott 
felszólamlások hivatalból fognak visz- 
szautasittatni. Sátoraljaújhely város, 
1902. évi március hó 17-én. Székely 
Elek, polgármester.

HÍREK.

VARMEGYE ES VAROS.

)( A vármegyei Hivatalos Lap
iránt több oldalról hozzánk érkezett 
tudakozódásra feleletül itt adjuk 
közre, hogy a >Hivatalos Lap«-ra bi­
zottsági tagok és nem vármegyei hi­
vatalok is előfizethetnek évi hat 
koronával, mások 8 koronával. Az elő­
fizetést' a vármegye pénztárába (és 
nem a »Zemplén* kiadóhivatalába) 
kell beszolgáltatni.

)( A Ludovika- Akadémiába ké­
szülő ifjak tajékoztatasa végett hírül 
adjuk, hogy a Zemplénvármegye részére 
tett, jBütler János gróftól származó 
alapitványos helyek közül egy az idén 
üresedésbe jut és arra a vármegye kö­
zönsége fog választás utján egy olyan 
ifjút bemutatni, aki valamelyik közép-

Március 15.
— március 20.

Egyre érkeznek szerkesztősé­
günkbe azok a hazafias szép tudósí­
tások, amelyek a vármegye egyes 
városaiban lefolyt lelkesítőén szép 
március tizenötödiki ünnepélyekről 
beszámolnak.

*

Varannón a nagy idők emléké­
hez híven ünnepelték má-cius 15-ét. 
Félti/kor a rk. templomban Strasser 
Antal a város hazafias plébánosa tar­
tott isteniszteletet s a polgári dalarda 
a magyar mise énekeket, majd a Him­
nuszt és a Szózatot zengedeztc. Meg­
látszott az ünneplő közönség arcukban, 
hogy a magyarok Isten hez e napon 
mily híven és igazán fohászkodik. A 
Himnuszt és a Szózatot az egész kö 
zön^ég a dalárdával együtt állva éne­
kelte. A rk. templomból az egyesült 
protestáns egyház istenitiszteletére az 
áll. isk. nagytermébe vonult a közön­
ség s itt Lörincz János Mernyik haza­
fias papja lépett az Urasztalához, hogy 
hirdesse az igét, a nemzeti felujulás 
magasztos, szent munkáját. Este 8 
órakor a fehér asztal körül gyűlt 
össze az ünneplő közönség a Korona 
vendéglő emeleti nagytermében. Ritkán 
látott még annyi ünneplőt a nagyterem, 
mint amennyi a jelen unalommal gyűlt 
falai közé. A vidék és a város volt itt 
képviselve, a később érkezők helyet is 
csak nagynehezen kaptak. A banket a 
kaszinó rendezése s különösen dr 
Kasztriner László kasz titkár buzgói 
kodása mellett jött létre, ezért gondos­
kodva volt ünnepi szónoklatokról is. 
Az ünnepi szónoklat remekét mondta 
dr. Csőke József urad. központi igaz­
gató nagy hatással s az elokvencia ne­
mes tüzével. Meghajtotta benne zász­
laját a nemzeti nagyság ama történelmi 
ritka jelensége előtt, mely a 48-as na 
pókban oly messze bevilágított Európa 
népeinek a hazaszeretet szent ttizével 
— Utána Diószeghy János főszolga­
bíró gyönyörűen ecsetelte a márc. 15-ét, 
áldozott ama szellemi harcnak, melyet 
akkor a főváros ifjúsága megvívott 
Fohászkodott Petőfi megdtesőült szel­
leméhez, tekintene le a magasból az őt 
ünneplő közönségre s erősítené meg ha 
zaszeretetében. A hazafias hévtől áthatott 
beszéd kiterjeszkedett a nagy idők min­
den kiemelkedőbb részle téré. Füzesséry 
Pál, a szavalat! művészet mestere, meg­
kapó elevenséggel s oly művészi ihlettel

szavalta el az >Egz gondolat bánt en 
gémét* című költeményt, hogy dörge-* 
delines taps és éljenzés kelt a nyomá­
ban Több lelkes tószt hangzott el még 
ezek közt Füzesséry Pal a jelenlevő 
honvédeket, Léderman Adolf 48-as 
honvédet. Diószeghy Zékány József és 
Raksányi Pál volt 48-as nemzetőrök­
kel, Guzeo Péter olasz nyelven szavalt 
egy saját szerzeményű Petőfit dicsőítő 
költeményt. Úgy fél 11-kor a szózat 
clzengése után a fiatalság táncra per­
dült s éjfélutánig járta pompás jókedv­
vel. — így áldozott Varannó polgár­
sága az Örökké nemzeti ünneppé 
avatott nagy napon.

Tokaj közönsége hazafias lelke­
sedéssel ülte meg már évek, sőt évti­
zedek során át március 15 ének ma­
gasztos ünnepét. Nem maradt a többi 
ünnepségek mögött az idei sem. A 
nagy nap reggelén a magánházak jó 
része, a városháza a magyar királyi 
postahivatal épülete is szászlódiszben 
pompázott. Az ünnepség már dél­
előtt 11 órakor kezdetét vette a ka­
szinóban, hol hazafias beszédekben, 
szavalatokban s a vegyes kar gyönyörű 
alka’mi énekszámaiban volt alkalma 
gyönyörködni a rendkívüli nagyszám 
ban egybesereglett előkelő közönség­
nek. — Az ünnepség második része 
délután 4 órakor a főtéren folyt le, 
hova zeneszóval, zászlókkal, a kisto- 
kaji körrel egyesült nagy tokaji pol- 
polgári körrel, vonult fel a közönség, 
a menetben részt vett az önkéntes 
tüzoltó-testület zászlóval s a polg. ének­
kar is. A nemzeti diszszel alkotott 
tribünről Horváth János ref. lelkész 
szép alkalmi szónoklatban méltatta a 
nagy nap jelentőségét, Honéczy Géza, 
Roziik István, Vajthó Tivadar pedig 
szavalatokkal élesztette a polgárok szi­
vében a hazafias lelkesülés tüzét. A 
polgári énekkar hazafias dalai is méltó 
tetszésben részesültek. Az esti órák­
ban ősi szokás szerint nagy áldomás 
és táncmulatság volt úgy a nagy tokaji, 
mint a kistokaji körben.

Nagymihályon Március idusának 
kegyeletes szent ünnepét lelkesedéssel 
ülte meg Nagymihaly varos közönsége. 
— Az állami iskola minden osztá­
lyában a tanítók méltattak a nagy nap 
jelentőségét s a gyermeksereget haza­
szeretetre buzdították, — a gyermekek 
hazafias költeményeket szavaltak s 
énekeitek. A Kaszin j-egylet a »Kos« 
vendéglő éttermében tartotta az ünnep­
séget, rendezek társasvacsoiát, melyen 
a város és vidék intelligenciája körül 
58-an vettek részt. — Az első fogás­
nál fölemelkedett Polányi Géza kir. 
közjegyző s szép előadással, költői 
idézetekkel s ifjú lelkesedéssel tárta 
szeműnk elé a nevezetes nap lefolyá­
sát. Dicsőítette a ^szabadság, testvéri­
ség egyenlőség* megteremtőit: Kossuth 
Lajost, Jókai Mórt, Vasváryt Petőfit 
stb ; utána Kozlay József pazdicsi lel­
kész mondott szépen átgondolt beszé­
det, fejtegette a vívmányoknak az or­
szág- és társadalomra való hatását. A 
társaság a késői órákban oszlott el. — 
Ünnepet tartott az ellenzék is, még 
pedig a >Csillag* szállóban, hol Sze­
mere Géza lasztoméri földbirtokos 
mondott igen szép ünnepi szónoklatot.

— Személyi hir. MártoníTy Már­
ton miniszteri tanácsos az iparos ta­
nonciskolák főigazgatója, városunkban 
időzött és Beregszászy István tanfel­
ügyelővel meglátogatta a tanoncisko­
lákat.

— Királyi adományok. Őfelsége 
a király özv. Reich Jánosné részére 
30, Deszátnik György nechvál-polyán- 
kai tanítónak 30, Demeter János fal- 
kusi gk. lelkésznek 50, Deák Elek 
csicsókái gk. lelkésznek 50, Popovics 
József né őrmezői lakosnak 30, Skar- 
binecz Viktor or.-bisztrai ny. tanítónak 
30, Viszloszki Antalné homonnai la­
kosnak 30, Waskovics Antal lomnai 
gk. lelkésznek 50 korona segélyt ado­
mányozott.

— Esküvő. Székely József pénz­
ügyi fogalmazó e hó 19-én lépett há­
zasságra Kis-Kövesden Benkő Mariid­
dal, özv. Benkő Jánosné ottani bir­
tokos leányával.
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— A kassai újságírók, a„FelsŐ- 
magyarország" volt összes munkatársai 
nevében Szathmáry Zoltán felelős 
szerkesztővel együtt derék szolidan 
tással viselkedtek egymással és kö 
zönségükkel szemben. Egy körlevél 
lel értesítenek bennünket, hogy ki­
léptek a szerkesztőségből. A körlevél­
ben többek közt ezt Írják: „Ben­
nünk fellázadt a független, hivatásos 
újságíró szabad lelke, de magunk és 
családunk kenyere forgott szóban s 
tűrtünk, amig lehehetett. Most már 
azonban ott tartunk, hogy e lapnál, 
mindenki úr és szerepel, mindenki 
tömjénezteti magát és hasznot hajszol, 
csak az igazi újságíró lenyűgözött, 
koldus és rabszolga! No hát ez a 
kenyér nem kell nekünk! Mai napon 
közös akarattal ott hagytuk az üzleti 
vállalatot. Nincs egyebünk, mint sza­
badságunk, lelkesedésünk, független­
ségünk és ez a gyenge toll kezünk­
ben. — És ezzel a tollal most — mint 
írják __ uj napilapot indítanak Kas 
sai Újság címen. A lap politikája 
független szabadelvű lesz. A lap 
belső dolgozótársai lesznek a kassai 
hirlapiró gárda teljes számmal,^ köz­
tük : dr. Fényes Samu a Kurucz 
Féja Dávid zseniális szerzője, dr. 
Mitzger Imre, Szathmáry Zoltán, 
Lekly Gyula, Lengyel Menyhért a 
Zemplén belső dolgozótársa és még 
többen igaz, derék toliforgatók, a vi­
déki ujságirodalom kiválóságai.

— Elfogott kivándorlók. A kas­
sai pályaudvaron tizennégy embert 
tartóztatott le a kassai rendőrség. Az 
elfogottak mind kivándorolni készül­
tek Amerikába útlevél nélkül. A tor­
nai vasúttal érkeztek Kassára, hogy 
Oderberg felé folytassák utjokat., A 
kivándorlóknál nagyobb összegű pénz 
is volt s kihallgatásukkor elmondták, 
hogy a határszélen várja őket egy ha­
józási társaság ügynöke, ki útlevél 
nélkül is átszállítja őket az újvilágba 
A rendőrség a letartóztatottakat visz 
szatoloncolta illetőségi helyükre.

— Itt a snepf. A múlt heti fa­
gyos, szeles időjárást lágy tavaszi 
idő váltotta fel A nap sugarának me­
lege rohamosan olvasztja a sekély 
vizek jegét s a hegyszakadékok ha­
vát. És meghozta az idő a vadászok 
örömét: a snepfet is. Az érdekes vad, 
mint szavahihető vadászok mondják, 
szórványosan már a mi határunkon 
is mutatkozik s tegnap már lőttek 
is ilyenre noha, hogy terítékre is ke­
rült volna, azt nem hallottuk. Elég 
annyit jeleznünk, hogy a vadászok 
legkedvesebb mulatsága, a snepfezés 
megkezdődött.

— Szélhámos. Lapunk egyik kö­
zelebbi számában említettük, hogy egv 
magát dr. Péchy Fodor Istvánnak ne­
vező 35 év körüli császárszakállas szél­
hámos csatangol a vidéken és hamis 
okmányokkal gyűjti az adományokat 
valamely jótékony cél címén. A szél­
hámos értesülésünk szerint e napok­
ban bérkocsin a Bodrogközön járt s 
az Erzsébet-tanyán is megfordult. A 
szélhámos ma már nem visel szakain, 
hanem borotvált képpel utazik s foly­
tatja csalásait, amig rajta nem veszít.

— Állat az emberben. A S—k 
írja: Boros Jenő csanálosi ev. ref. 
tanító egy 12 éves leánynövendeket 
állatias kegyetlenséggel megrontott, a 
mitől a kisleány erős vérzést kapott. 
Ez az áruló jel volt a veszte. A köz­
ség lakosai annyira felháborodtak e 
bestiális tettén, hogy a presbitérium 
az iskolát a tanító előtt bezárta s a 
becstelen tettet vivő tanítót majdnem 
agyon verték.

— Rendőri hírek. Tolvaj cigá 
nyok. A kisvárdai csendőrség tegnap 
táviratilag értesítette az újhelyi rend­
őrséget vagy, hogy Demeter György 
és Demeter József állítólag ide való 
elfogott kóborcigányok birtokában öt 
ágú koronás ezüst kanalakat és villá­
kat találtak, melyeken a monogram 
szét van kalapálva. Most oly irány­
ban folytatják a nyomozást, hogy 
kiderítsék honnan lopták az ezüst 
evő eszközöket. — Tyúklopás. Teg­
nap előtt éjjel Z. H. Széchényi téri

udvarából a baromfi ólból ismeretlen 
tettes több tyúkot ellopott. A tettest 
a rendőrség nyomozza,

IRODALOM.

Remekírók Képes Könyvtára
A miről száz év előtt a mi gyár 

szellemi újjászületés megindítói ábrán­
doztak. a mit Kazinczy nagy nyelv- és 
irodalomujitó harczában, mint a műve­
lődés legerősebb fegyverét és fokmé­
rőjét dicsőített: az emberi szellem re­
mek alkotásainak gyűjteménye ime 
megvalósult. Megindult a R-mekirok 
Képes Könyvtára, a magyar és a kül­
földi literatura mesterműveinek díszes 
köntösű, illusztrált kiadása: megindult 
egyszerre hét kötett :l, a mely tartal­
mával és külső form íjával egyszerre 
megragadó, mindeneknek tetsző izeli- 
tőt^alkot a nagy vállalkozásból. JCét 
kötet Petőfi, két kötet Kisfaludy Sán­
dor, egy-egy kötet Shakspere, Moliére 
és Tóth Kálmán ; ezek bemutatói a 
hatalmas vállalatnak, mely megakarja 
adni a magyarságnak a magyar és az 
idegen nemzetek nagy szellemeinek 
műveit: a magyar műveltség bibliáját.

Irodalmunknak, szellemi eleiünk­
nek régi nagy szükséglete ölt testet 
ezzel a vállalkozással. A müveit ma­
gyarság számira a világirodalom sok 
remeke bizonyos mértékben rejlett 
szellemi kincs.

Még a pusztán magyar remekírók­
nak egyöntetű kiadásával sem próbál­
koztak meg, n *m lett volna bátorságuk 
a magyar irodalmi kultúra érdekében 
nagyobbat is tenni s a magyar reme­
kek kiadását a külföldi szellemóriasok 
müveinek kiadásával párosítani. EpP 
ezért a Lampel-Wodianer cég vállal­
kozása: jelentős tett, melyet egész je­
lentőségében az irodalom-történet fog 
méltatni.

Valóban alig lehetne így előre 
szamot adni róla, határozottan niegér- 
tékelni azt a hatást, amelylyel egy 
Alexander Bernátnak, Beöthy Zsoltnak, 
Bánoczi Józsefnek, Rákosi Jenőnek, 
Palágyi Menyhértnek, Riedl Frigyes­
nek, Júniusnak, (Zilahi Kiss Bel t) stb. 
uj az eddigieknél is melyebbre hatoló 
fejtegetései lesznek egész irodalmunkra 
és szellemi életünk fejlődésére Mert 
a magyar esztétika és irodalomtörténet 
e leghíresebb művelői s velük más ki­
válóságok, mint Ábrányi Emil, Ambrus 
Zoltán, Angyal David, Balassa József, 
Dóczi Lajos, Endrődi Sándor, Ferenczi 
Zoltán, Haraszti Gyula, Hegedűs Ist­
ván, Hevesi Sándor, Kossuth Ferenc, 
Négyessy László, Szász Károly, Vaczy 
János és Várady Antal irodalmunknak 
csupa kitűnősége, fogják bevezető ta­
nulmánynyal és szövegmagyarázattal
kisérni a Remekírók Képes Könyvtá 
rának egyes köteteit, hogy ezzel is 
közelebb hozzák a nagy szellemek al­
kotásait a müveit magyar közönség 
leikéhez, megadván neki a teljes meg­
értés lehetőségét és gyönyörűségeit.

Hogy pedig mindez milyen nagy 
fokán lesz az iroda’mi értéknek, arra 
legbiztatóbb a vállalkozás szerkesztő­
jének, dr. Radó Antalnak neve, aki 
mint poéta és műfordító, mint irodalmi 
essayista és mint szerkesztő, már ed­
dig is országosan elismert nagy érde­
meket szerzett irodalmunkban ; ennek 
a könyvtárnak tervezetével, a kiváló 
munkatársak egész seregének összeto- 
borzásával pedig a maga nagy képes- 
sécr nek legnagyobb próbáját adta.

Ilyen nagy és díszes gárdával in­
dult meg a Remekírók Képes Könyv­
tára és gyönyörű eredeti díszes Kö­
tésű kötetekben a magyar- és a világ­
irodalom legcsodálatosabb alkotásait 
fogja szétvinni az országba minden 
müveit magyar ember okulására és
SyÖTíycíSM'meló gondolat, hogy a
magyar család otthonában együtt lesz 
a legnagyobb magyar írok mellett a 
legnagyobb külföldi szellemek minden 
híres ^munkája. O t lesz Peti , mellett 
Byron és Heine, Berzsenyi mellett Mus 
set és Leopardi, Madách melle t Geothe 
és Schiller, Katona mellett Shikspe^, 
Moliére és a görög tragikusok, Vörös­

marty mellett Homeros, Vigilius, Vö­
rösmarty mellett Firduszi és a Niebe- 
lungének, ott lesz továbbá, a mire 
semmiféle külföldi hason’ó vállalatban 
példa nincsen, az uj Magyarország 
három megalkotója, gróf Széch nyi 
István, Kossuth Lajos és Deák Fcrencz 
s ezeken kívül sok más, a kiket e he­
lyütt mind fe sorolni hosszadalmas 
volna.

És valóban a mestermüveket ki­
sérő illusztrációk megkétszerezik a 
remekírók könyvtárának értékét Mert 
az illusztráció segítségére jön a fantá­
ziának s a művész lelkének látásával 
megmutatja nekünk azt, a minek, el­
képzelésébe fantáziánk belefáradna. 
Oázis az illusz'ráció, a melyen elménk, 
lelkünk uj gyönyörűséget kap a nagy 
szellemek élvezése közben és uj erőt 
alkotásaik teljes megértésére. Melyi 
künk a legműveltebb, a legerősebb 
képzelőtehetségű ember is tudná úgy 
elképzelni például a Madách ,Ember 
tragédiájának világraszóló jeleneteit, 
a hogy azokat a rajzon legnagyobb 
mestere, Zichy Mihály megrajzolta kar­
tonjain, a melyeknek reprodukciói fog­
ják di-ziteni a Remekírók Képes Könyv­
tárának Madách kiadását, vagy melyi­
künk tudna csak képzeletben is verse 
nyezni azokkal a mesteri képekkel, a 
melyekkel egy Bihari Sándor, Garay 
Ákos, Gergely Imre, Hegedűs László 
Jendrássek Jenő, Márk Lajos, Nagy 
Zsigmond, Réthi Lajos, Neogrády An­
tal,&Telegdy László, Túli Ödön stb. 
fogják díszíteni, magyarázni és szem­
léltetni a Remekírók Képes Könyvtá­
rában megjelenő összes klasszikus 
müveket ?

Sokat lehetne még elmondani an­
nak a nagy vállalkozásnak jelentősé­
géről és kulturális hatásáról.

Ezt ígéri a már megjelent hét 
kötet és ezt a további kötetek terve­
zete, a minél szebb, becsesebb ünnepi 
ajándékot a magyar irodalmi kultúra 
hosszú évtizedek óta nem kapott. Az 
ilyen vállalkozásért az elismerés és a 
hála el nem maradhat, kivált mikor a 
kiadócég nagy áldozatkézségét, mely- 
lyel e vállalkozást létrehozta, azzai 
tetézi, hogy a 250 korona áru könyv­
tár megszerzésére a legméltányosabb 
feltételekkel nyújt módot. Ez áldozat- 
kézsérr révén havi 3 korona részLtle- 
fketésért minden, még a legegyszerűbb 
polgári család is megszerezheti magá­
nak^ az otthonnak ezt a szellemi kincs­
tárát.

ha ebből bárki is szenzációt akarna ellenünk 
kovácsolni a közönség tisztában lehet annak 
intenciójával, mi pedig abszolúte nem tö­
rődünk vele Készséggel tárva fel az ügy 
tiszta történetét, köszönjük szives órdek-
lödését. , .

Nem közölhetők: A legszebb életem. 
(Novella) — Maupassant ideálja (költemény)

K S dr. Szívesen várjuk.
Th. dr. A múlt héten egymásután két 

számban közöltük.

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula.

Bérháztulaj donosoknak 
és földbirtokosoknak

itörlesztéses kölcsönt'
42% és 50 évre

[jutányosán és előnyös feltété-1 
lek mellett közvetít és értesí­
tést ad

Sárkány Hózsef
Budapest, Váczi-körut 21.

Az ezüst kecske. Két éve, kará­
csonykor egy könyv jelent meg mely­
nek csodaszép dísze mind n könyvba­
rátot megkapott. Bródy Sándor »Az 
ezüst kecske< cimü regénye vo.t az a 
könyv. Tán ártott is egy kicsit tartal­
mának, hogy olyan nagyon szép volt 
a ruhája? Most azonban, hogy egy 
népszerű, olcsó, de azért díszes kiállí­
tásban jelent meg Singer és Wolfner- 
nél, meggyőződhet mindenki róla 
amit eddig csak a vagyonosabbak te­
hettek, mert »Az ezüst kecske* illusz­
trált kiadásának borsos az ára, — 
hogy az ékes kötésnél, a szép illusz 
trációknál még ékesebb és szebb a 
tartalom. >Az ezüst kecske* Bródy 
fantáziájának egyik legsajátságosabb 
gyermeke: tán a legérdekesebb és 
legpoétikusabb mindannyi között. A 
regény az Egyetemes Regénytár leg­
újabb két kötetében jelent meg. Ara 
kötve 2 korona.

76 és 234,902. végr. szám.

Á.rv0ió3i ixircLdtmÓ3a3r.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy i s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 1897. 
évi 2807. P. V. 1900. évi V. I. 270/.1 V. L 
344 1 és 1901. évi V. I. 32 és 364,1 sz. végzése 
következtében hivatalból Dr. Kelemen A. és 
Blanár Béla ügyvéd által képviselt Speiser Mo- 
csáry, Braunfeld J. mádii pénztár, Brach- 
feld és fia javára Barthos József helybeli lakos 
ellen 600 K. 369 K. 35 f. 140 K. 197 K. 40 
f, és 311 K. 30 fii. s jár. erejéig 1897. május 
22. 1900. április 5. juni 17. és 1901. juli 29-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le és felülíoglalt és 3126 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.; lovak, szekér, lószer­
szám, házi bútorok stb. nyilvános árverésen el­
adatnak. ...

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. járás­
bíróság 1900-ik évi V. I. 344/12. 1901, évi V,
I 32 és 364/6 számú végzése folytán 2818 kor. 
05 fill, tőkekövetelésből maradt hátrány ennek 
esedékessé vált 5 és 6% kamatai és biróilag 
már megállapított költségek erejéig s.-a.-uihelyben 
alperes lakásán leendő eszközlesére 1902. 
márczius hó 26-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is eltog-
nak adatni. . , . .

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat
mások is le és felültoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverést az lioL 
évi LX. t.-cz 102. !j-a értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

Kelt S.-A.-üjhelyben, 1902. évi február 
hó 25. napján.

Tomaaovssky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Érdeklődő. Helyben. Amint a régi Zem­

plén felelős szerkesztőjétől átvettük a még 
le nem közölt kéziratokat azok közt átvet­
tük ezen imárcius 15 iki* napról szóló kéz­
iratot is, sót szerzője Demeter János plébá­
nos úr kérdezésére meg Is üzentük neki, 
hogy ezt a szép cikket március 15-én tény­
leg közölni is fogjuk. Tehát eredeti kézirat­
ból szerző tudomásával, sót egyenes kérel­
mére közöltük. Az ilyen cikkről azt szok­
ták mondani, hogy a lap „részére* íratott. 
És teljes joggal Hogy az egy esztendővel 
ezelőtt más újságban is megjelent arról ne­
künk nem volt tudomásunk, az nem a mi 
szerkesztőségünk, hanem a szerző dolga. Mi 
jogtalanságot el nem követtünk és a cikk 
közlésével hazafias eszméket sokszorosítot­
tunk a sajtószabadság legszentebb jogán, és

135/902. V. sz.

Xr%crési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.cz. 102. §-a érte'mében ezennel közhírré 
teszi, hogy a Kir-Helmeczi kir. járásbíróság 
1901. évi fh. 41j2. számú végzése következ­
tében Jászóvári praepostság Victor tanyai gaz­
dasága javára O.bei János n.-rozvágyi lakos 
ellen 532 kor. s jár. erejéig 1901. évi jú­
lius hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1200 koronára becsült 
következő ingóságok u. m.: életnemil nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kir. heimeczi kir. já- 
rásbiróiág 1902. évi V. 68/1. számú végzésé foly­
tán 532 kor. tőkekövetelés, és eddig ösz- 
szesen 30 kor. 44 fillérben biróilag már megál­
lapított költségek erejéig N.-Rozvágy községében 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1902. 
évi márcziuar hó 26-ik napjának d. U. 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 60 
t. ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénz
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. $-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Kir.-Helrnecz, 1902. mire. hó 4-én,

Szabó Lajos,
kir b.ir, végrehajtó, .
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Kévekötő aratógép 
Fiikaszálógép 
Köszöriikésziilék

«,Daisy“ marokrakó aratógép. 
Szénagyfijtö gereblye és 
Kévekötőfonal

gyártmányai.
» vásároljm,. '“!$■ WmkH "em látta !

Olcsó tartalékre>zek ori.i>i laktaia.
WILLIAM J. STILLMANN

igazgaV'.

Évi termelés : 
:í0'2(K>0 gép.

BUDAPEST,
V. kerület, Váei-ut 30. szám

SS

1

Ezen kitűnő és kiválóan jóízű gyógy- és borviz.mcly 
kifogástalan töltés és kezelés mellett legolcsóbb IS, 
kapható a forrástulajdonosnál:

n Májunké Géza, Szepes-Olaszi j!

iíizAr,„ag»s raktár „SAtoratja-LjHety
,,i/ n sf i,vl- és Itüirólíli ásványvíz főraktárában 

SAt, ”.u» Vjl.0yt.en (Kl..pU«). Helybeli orvosok » «j»nljAk.

Gömbölyű tölgy szőlőkarók
2 méter hosszúságáén :

I-sö rendű hegyezett...............................
I-sö rendű hegyezetlen ••••••

H-od rendű hegyezetlen kihányás . .

Az első rendűek 3—4 
vékonyabb végükön. —

czro 44 kor. 
ezre 40 kor. 
ezre 30 kor.

l> _2-21
vékonyabb végükön. —

-5—0 7 centin, vastagak a
A másodrenáüek pedig l1 
3 centin, vastagom szintén a 
A karók szárazak és szépek.

Megrendelhető :

Hosszufalusy Andornál
Borsod-Xj éken.

Az árak a putnoki állomáson kocsiba rakva értendők.

KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 
vagy tengelyen eszközöl

szabadalmazó

Morszáilitó kocsijaival
i=l=uav. -ffTii 'ticfe; ” wSS&T

-%e5i

s TA RK MÁTYÁS
Sfitoralja-ljhe ylvfii.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

€ladó

kitűnő here — és 
gyepszéna és szecs­

kának alkalmas 
rozsszalma. —Fel­
világosítást ad

(Szerdahelyi féincze 
Rád u. p. Szomotor.

Eladó
vetni való tölgy makk circa 20 hec­
toliter. Bővebb értesítést ad az urad. 
erdőhivatal N.-Toronyán, u. p. Csörgő.

bordókat
használt petroleumosat, olajosat, 
kátrányosat vásárol a legmaga­
sabb napiár mellett az első sá­
toraljaújhelyi petróleum-finomitd 

részvénytársáság.

Az általánosan a legjobb- és legmegbízhatóbbnak ismert eredeti
konyhakerti veteménymagvak raktára.

Eredeti oberndorfi (burgundi) takarmány répamagvak

erfurti

KÁVÉK:
Finom Cuba-kávé kilója 1.20 
Finomabb „ „ 1-60
Legfinomabb „ „ -■

n Ceylon 2.15
„ Cuba gyöngy 2 —
„ Ceylon „ 2 —
„ Mocca 2.15

Arany Jáva 2.15

51 i ml e unó mii

■bel- és ü-aiföldLi

gyógy- és ásványvizek
nagy raktára !

BOROK:
Finom asztali literje —.30 

„ kövesdi „ —.36
1889. Szamorodni ,, 1.60

„ „ 1 üveg —.00
Asszu 3 puttonos 2.— 
„6 „ 2.50

Valódi egri gyógybor 1. 1.20

JD éli g-yiAncí. eleső Is:
Malaga szőlő kilója 1.20
Princess mandola „ 1.40
Franczia datolya „ 1.25
Mogyoró hosszú „ —

„ gömbölyű „
„ feltörve - 

Mandela ki!. 1.—

<o'
xV'A5NCN

Legjobb minőségű

Magyar Cognac. 

Valódi Martell Cognacj

-.48

vA-'-4yv
„ y Valódi angol

Valódi

angol rumok.

70

Va 1. —.60 kézzel válog. 1.40

^TEA SÜTEMÉNYEK.
, 1 ÍROSZÉS KÍNAI teák.

SAJTOK.

Húsáruk 
Naponta friss

Kassai virslii.
„ szalvaládé.
„ főtt sódar.

Prágai főtt sódar.
Debreceni paprikás szalonaj 
Kolozsvári szalona 
Császár hús.
Vegyes felvágott.

fi legjobb kenyériiszt
kilója —.12

Király liszt „ —.16

Kefe áruk

w

*)

, Balutoui fogas

HALAK.

>■y

kristály kocsonyában 
Gaitia aspikban és sülve, 

Sardinia, pisztráng. 
Ostseehering, Anchovis. 
Oroszhalak stb.

PEZSGŐK.
Magyar franczia palaczkja 

1.50, 2 —, 2.50
Törley Talisman 2.50 
Louis Francois 2.50
Aubertin franczia 4.— 
G. H. Mumm G.—

Továbbá: a magy. kir. vetőmagvizsgáló állomás által hivatalosan
megvizsgált

arankamentes luezerna és lóheremagvak,

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a >Zemplén< könyvnyomtató intézetében.


